

德力西电气芜湖公司迎来 63 名藏区实习生



“扎西德勒！”

8月14日下午，在德力西电气芜湖公司的会议室里，人力资源副总裁刘林焰的一句简单问候，瞬间拉近了与藏区学生之间的距离。

当天，德力西电气2020年四川藏区“9+3”学生实习欢迎会如期举行。就在前一天的夜里21时，来自四川省阿坝州的63名藏区孩子，背起行囊，跨越1500公里抵达芜湖。在带队的德阳市安装技师学院副院长苏寒秋看来，这是他们一次难忘的经历，也是一次难得的机遇。根据安排，该批孩子将在德力西电气芜湖基地开始为期半年的实习。

12个小时车程、1500公里距离、从大山来到沿江……之所以有这样的机会，不仅要得益于四川省委、省政府启动的藏区“9+3”免费教育计划，同时也要得益于芜湖市新芜经济开发区推出的“校+政+企”合作模式。芜湖县新芜开发区人社分局局长陶贤林介绍，“校+政+企”创新用人机制，专门致力于藏区学子建立重点产业人才和藏

区中职毕业生就业供需对接，不单单是一种合作模式，更是搭建起了藏区孩子从学习到工作转变的桥梁。

“千里迢迢来到芜湖，对于孩子们来说，现在是双重身份。”四川省“9+3”办局长王兴彩说，他们既是学生，也是德力西电气的员工，在这里他们将实现从一名学生到真正职业人的完美转变。

刘林焰告诉记者，德力西电气是一家有温度的国际化低压电气领军企业，之所以有温度，尤其体现在对少数民族的帮扶上，在履行社会责任的同时，为更多孩子创造学习条件和就业机会。

截至目前，德力西电气已先后与泸州江阳职高、泸州江南职高、德阳安装技师学院、阆中江南职高、绵阳财经职业学校等四川10余所职业学校合作，累

计600余名藏区学生在德力西电气实习，实现了企业人才需求保障和藏区学生就业的双赢局面，也实现了学生从教育到社会的过渡。

其实，早在2017年7月，来自四川省阿坝州松潘县的曹鹏飞，就成为第一批藏区“9+3”实习学生来到德力西电气芜湖公司。时隔三年，如今的曹鹏飞，少了当年的青涩，但多了今天的成熟，也顺利成为德力西电气的一名员工。“德力西电气就像是一座缩小版的城市，在这里积累了社会经验，同时也为今后的生活和工作打下了基础。”曹鹏飞坦言。

走出来，天地宽。值得一提的是，为帮助更多藏区孩子拥有更好地未来，德力西电气还与安徽商贸职业技术学院共同合作开办企业成人学历提升大专班，

帮助少数民族学生学习成长，提升自己。自2015年至今，德力西电气共有10多名藏区学生就读成人大专，其中6名已于今年完成专科毕业。

一直以来，德力西电气始终关注贫困地区的教育难题，除了与“9+3”地区合作之外，西藏、新疆作为中西部地区脱贫攻坚战主战场，也成为德力西电气公益版图的重要组成部分。迄今为止，该公司已在西藏和新疆各捐建2所希望小学进行教育扶贫，同时制作公益卡通片《阿德的奇妙电力之旅》，针对学生开展用电安全公益教育，并连续多年开展“慈善基金月”系列活动为贫困学子募款。

“对于该批‘9+3’实习生来说，大多数都是第一次出远门，相信他们通过自己的努力，在学到现代技术、管理理念和方法的同时，都能够成为一名有德有智有才的现代技术人。”对于初来乍到的63名藏区孩子，刘林焰信心满满。

□(人民网)

德新交运转运医护群众上万人：疫情不退 我不退



2020年7月中旬，乌鲁木齐疫情出现反弹。“疫情就是命令，防控就是责任”，德力西新疆交通运输集团股份有限公司（简称“德新交运”）第一时间响应政府号召暂停普通客运班线，把精干力量集中到疫情防控上来，配合转移运送医护人员及旅客11000多人，居家隔离的员工也纷纷投身社区防控工作，彰显了德力西企业的担当和行动力。

本轮疫情发生后，德新交运疫情防控工作迅速响应，在严格落实疫情防控措施的同时，积极相应市政府号召，激发全员对疫情防控的信心与动力。客运分公司7月16日挑选出最得力的精兵强将，连夜入驻公司，并组建了抗疫应急保障运输队伍，几乎每天都是在凌晨3至4时与相关政府部门或医疗机构

核定好用车信息后，调整车辆、配发防护装备、车辆再次消毒、驾驶人员安全交代、出车执行保障等一系列工作井井有条，临时腾出部分办公室作为宿舍，分公司领导班子身先士卒，与调度员、车管员及驾驶员师傅们同吃住、共消杀，并肩作战。

根据乌鲁木齐市政府号召和交管部门的要求，他们编为4个运输小分队，

承担着机场接送、高铁站接送服务，隔离人员转运，卡点备勤等运输服务工作。截止目前，客运分公司机场转运组发班81班，运送旅客1600人。疫情防控组发班179班次，运送5200名医护人员。

面对疫情，居家隔离的德新交运员工也没有袖手旁观，“逆行者”们不顾个人安危，迎难而上。居家隔离期间，

德新交运党员、员工积极参与社区志愿服务，全力配合社区做好疫情防控工作，充分发挥党员的战斗堡垒作用和先锋模范作用，用实际行动体现着共产党员的责任与担当。据不完全统计，疫情期间有公司十多名党员、员工主动投身志愿服务，承担着防疫值守、测量体温、防疫宣传、心理疏导、消毒消杀，协助核酸检测等工作。

乌鲁木齐进入“战时状态”20多天以来，虽然街市、社区不复往日的喧闹，但社会运转平稳，各民族群众生活照常，安静的城市背后，有包括德新交运员工在内所有平凡人的担当和付出。

□(德新交运办公室 费昌军)